

义薄云天养母情

(上接 A08 版)

回忆

8岁时遭拐骗,集市上遇到好心人

时光回到1982年,那时,董耀武叫赵建洲。

那年夏天,8岁的赵建洲一个人跑到动物园玩耍,碰到一个中年男子,男子说带他去买糖吃,小建洲就跟着去了,结果被骗上了火车。半路上,小建洲跳下火车,躲在人群中,将这个人摆脱掉了。可他年龄太小,不知道回家的路,因为被骗的经历,他又不敢向陌生人询问,只能见车就上。下了火车,又转汽车,就这样,

不知道过了多少天,小建洲糊里糊涂地来到了一个完全陌生的集市。

在熙熙攘攘的人群中,小建洲发现了一个高大的背影,觉得很像自己的父亲,于是跟着这个背影走了好远。这个男人发现了小建洲,转过头来问:“你跟着我干啥?”

“我想跟你回家。”小建洲脱口而出。

这个男人就是董玉林。听小建洲诉说了自己的遭遇后,董玉林把小建洲带

回了家。

“我哥到我家的时候,家里刚种完小麦。”今年已经37岁的董雪霞对当年哥哥进家门的情形记忆犹新,“天已经有点冷了,他还穿着背心,下身穿一条蓝色腈纶运动裤,脚上穿一双球鞋。”

董玉林带小建洲去添置了几件衣服,并且去当地民政局备了案,等他的亲人来找。可多少年过去了,一直没有人来寻找他。



准备进站上车。

恩情

有肉先给他吃,养父母视他如己出

董玉林夫妇有三个女儿,没有男孩。他们给小建洲取名“董耀武”,把他当亲生儿子养。当时,生活条件差,为了省出一份口粮,董玉林夫妇把和董耀武同岁的大女儿董雪霞送到了三门峡陕县,让董雪霞和爷爷奶奶一起生活。直到19岁,董雪霞才回到父母身边。在吃穿上,董玉林总是先尽着董耀武。董玉林有时会去集市上割点肉,做好饭后总是先给董耀武盛一大碗,董耀武碗里的肉也比妹妹们碗里的多。每年过年,董耀武都会穿上养父母给他添置的新衣服、新鞋子。

小时候的董耀武非常调皮,董玉林把他送到学校念书,可上到二年级他说

啥也不愿意上了。没办法,董玉林只好让董耀武辍学在家。不过,调皮归调皮,董耀武特别懂事,每到农忙时,他都会跟着董玉林下地割麦、种玉米,样样农活都干得有模有样。

几年过去了,董耀武渐渐习惯了这里的生活,从心里把董家当成了自己的家。

1994年,董耀武20岁了,到了谈婚论嫁的年龄。董雪霞到三门峡的一个耐火材料厂打工,用自己省吃俭用攒下的60元钱给哥哥买了一套西装和一双白色休闲皮鞋,让他穿得体的去相亲。

1998年,董玉林去世了。想到养父辛辛苦苦把自己养大,自己还没来得及好

好报答他,董耀武悲痛万分。他想到了自己的生身父亲,他离家这么多年,想必生身父亲也年老体弱,时刻盼望儿子回来。

董耀武依稀记得他的生身父亲叫赵连池(音),母亲叫葛紫英(音),还有个哥哥叫赵和明(音)。父亲穿着军装,还配有枪,好像是部队的。他的家好像是在河北某个地方。

2002年春天,董耀武提出要去河北寻亲,王麦从虽有万般不舍,但想到他思母心切,善良、朴实的王麦从还是同意了。王麦从卖掉家里的一头牛犊和仓里的黄豆,凑了1000多元钱,给董耀武当路费。可是,七八天以后,董耀武无果而返。

心迹

无论寻亲结果如何,他都会回来

董耀武没上过几天学,也不认识多少字,董雪霞决定陪哥哥一起去河北保定认亲。11月2日18时,董耀武在董雪霞的陪同下来到了洛阳火车站。“木鱼”、“河洛天空”、“轻逸”等“宝贝回家”寻子网的志愿者们纷纷赶来为董耀武送行。

面对网友们的祝福,董耀武非常感动。他说:“如果见到了自己的生身父母,认亲成功,我深深地感谢大家。即使这次认亲不成功,我也不会忘记大家对我的帮助。”

临上火车,董耀武给王麦从打去电话:“妈,我就要上火车了。你放心吧,不管这次认亲结果怎样,我都会回来的,两边都是我的家!”

19时28分,洛阳开往河北保定的火车缓缓启动……

(杜先生获线索奖100元券)

惊喜

感同身受,大妹妹帮他找到亲人

因为曾经离开父母多年,董雪霞深知其中滋味。看到哥哥去河北没找到生身父母,她心里阵阵发酸,替哥哥着急。

为了早点帮哥哥找到亲人,董雪霞托人四处打听,平常也特别注意收看一些寻亲类的电视节目。2011年10月,董雪霞从河南卫视得知有一个“宝贝回家”寻子网,立即将董耀武的相关信息发布到了这个网上。

10月26日,董雪霞接到一个来自成都的电话,对方自称是“宝贝回家”寻

子网的志愿者“老中医”。“老中医”询问了一些有关董耀武的具体情况,让她等消息。第二天,“老中医”就打电话给董雪霞,报告了一个好消息:“经过各地网友的多方联系和河北顺平警方确认,董耀武的情况跟河北省保定市顺平县安阳乡新建村一家走失的孩子非常吻合。”

原来,“老中医”把董耀武的情况在寻子网上发帖,网友们多次转发,后来,河北志愿者“糊涂哥”通过多方打听,联系到了走失男孩的舅舅、现住河北保定

顺平的葛天宝,发现董耀武说的当年走失的情况和葛天宝说的都能对上。

葛天宝说,当年走失的男孩就叫“赵建洲”,曾经在河北保定生活过几年。因为赵建洲的父亲是新疆建设兵团的,1980年,赵建洲的母亲带着两个孩子随丈夫到了新疆乌鲁木齐,赵建洲是到那边后走失的。赵建洲走失后,他的父母曾经在当地的报纸上刊登寻人启事寻找他,但是没有结果。

消息传来,董耀武惊喜万分。

洛阳新区 核心区位

—— 多层电梯洋房荣耀面世! ——

区域同产品 一半的价格 相同的享受

现房、准现房即买即住 **4100元/m²起**

VIP热线: 0379-65236666、62699991

销售中心: 龙门大道与宜人路交叉口西300米 开发商: 洛阳南华房地产开发有限公司

Ayd 欧亚达家居 | M 金梦家居

11月4日 专属夜宴 极品夜色 撼动全城

建材、家具 18:00~21:00

欧亚达家居与长虹、美的品牌强强联合,精品家电全场六八折起!

1元秒杀 0元起拍

购物赢取ipad2 家电疯狂抽

不买也中 液晶电视

您的车费 我买单

地址: 王城大道与九都路交会处欧亚达建材家居 电话: 0379-63153333